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Exercício Prático n.º 001 
Módulo: Introdução à Contabilidade 
 

Prática de Lançamentos Contábeis e Fechamento do Balanço Patrimonial.  

 

Com base nos eventos abaixo contabilize as operações que se pedem considerando que a empresa 
tem como atividade o comércio de aparelhos eletrônicos. Pede-se: 

 Efetuar os lançamentos em razonetes; 
 Após todas as operações apurar o saldo final de cada conta contábil; 
 Apurar a soma total das contas do Ativo e do Passivo. 
 Verificar se o Balanço Patrimonial apresentado ao final está correto em relação aos saldos 

das contas contábeis. 

(1) 05/12/22 - Constituição de empresa como sociedade limitada mediante capital social totalmente 
subscrito e integralizado, conforme registro do contrato social na Junta Comercial, sendo o capital no 
valor total de R$ 80.000,00. O capital em questão é composto por: 

 

R$ 30.000,00 – dinheiro depositado na conta corrente da empresa. 

R$ 10.000,00 – dinheiro em espécie que ficará no caixa da empresa 

R$ 40.000,00 – Automóvel na condição de usado para entrega de mercadorias. 

 

(2) 06/12/22 – Compra, para o estoque da empresa, de 20 unidades de um aparelho eletrônico, para 
revenda, pelo valor unitário de R$ 520,00. Valor total da compra: R$ 10.400,00. O pagamento ocorrerá 
à prazo mediante o aceite de duplicatas a pagar, em 5 parcelas de R$ 2.080,00, sem juros, com a 
primeira a vencer em 30 dias da data da compra. 

(3) 10/12/22 – Compra de um computador para a empresa no valor de R$ 3.600,00. O computador 
será utilizado como bem da empresa, ou seja, não será para revenda. O pagamento ocorreu com uma 
entrada, por transferência bancária no valor de R$ 1.000,00 e o restante a prazo por duplicata para 60 
dias. 

(4) 15/12/22 – Contratação de um empréstimo bancário no valor de R$ 15.000,00 sendo que o valor 
foi recebido na conta banco da empresa. O empréstimo será pago em 08 parcelas de R$ 1.875,00. 
(Desconsiderar os juros da operação) 

(5) 17/12/22 – Compra de novas mercadorias para o estoque, sendo R$ 05 unidades de um produto 
pelo valor total da compra de R$ 4.500,00. O pagamento ocorreu sendo 10% à vista pelo banco, 
mediante transferência bancária e o restante a prazo por duplicata para ser pago em parcela única 
para 90 dias. 

(6) 20/12/22 – Aquisição de uma licença de uso referente a um software para gestão do estoque da 
empresa pelo valor de R$ 2.000,00, sendo pago à vista pelo caixa da empresa. 



 

© Prof. Reginaldo Ramos | Explica no Quadro! Todos os direitos Reservados. | www.explicanoquadro.com.br 
 

2 Contabilidade e Gestão Tributária | Explica no Quadro! 
 

[Data] 

(7) 28/12/22 – Pagamento antecipado, realizado por transferência bancária, da primeira parcela ref. 
compra de estoque do dia 06/12/22. 

Fim das operações do mês de dezembro de 2022. 

Lançamentos nos razonetes 

 

 

 

Saldo final das contas: 

Caixa: 8.000,00 – saldo devedor 
Banco: 41.470,00 - devedor 
Estoque: 14.900,00 devedor 
Computadores: 3.600,00 - devedor 
Veículos: 40.000,00 - devedor 
Softwares: 2.000,00 - devedor 
Duplicatas a pagar: 14.970,00 – saldo credor 
Empréstiimos bancários: 15.000,00 - credor 
Capital Social: 80.000,00 - credor 
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Balancete de verificação resolvido: 

BALANCETE DE VERIFICAÇÃO 

  SALDO DEVEDOR SALDO CREDOR 

CAIXA 10.000,00 2.000,00 

BANCO 45.000,00 3.530,00 

ESTOQUE 14.900,00 0,00 

COMPUTADOR 3.600,00 0,00 

AUTOMÓVEL 40.000,00 0,00 

SOFTWARE 2.000,00 0,00 

DUPLICATAS A PAGAR 2.080,00 17.050,00 

EMPRÉSTIMOS A PAGAR 0,00 15.000,00 

CAPITAL SOCIAL 0,00 80.000,00 
     

TOTAL DE LANÇAMENTOS 117.580,00 117.580,00 
 

Balanço Patrimonial: 
 

 
 



 

© Prof. Reginaldo Ramos | Explica no Quadro! Todos os direitos Reservados. | www.explicanoquadro.com.br 
 

4 Contabilidade e Gestão Tributária | Explica no Quadro! 
 

[Data] 

Operações em janeiro de 2023 

 

(1) 05/01 – Pagamento da segunda parcela ref. compra realizada no dia 06/12 no valor de R$ 
2.080,00. Pagamento pelo banco mediante transferência bancária. 

(2) 12/01 – Pagamento antecipado ref. compra do computador da empresa. Pagamento pela 
conta corrente da empresa no valor de R$ 2.600,00. 

(3) 15/01 – Compra de móveis para escritório – à vista pelo caixa da empresa – no valor de R$ 
1.600,00. 

(4) 20/01 – Pagamento de uma parcela ref. ao empréstimo bancário contratado em dezembro. 
O valor da parcela paga é de R$ 1.875,00 pelo banco. 

 

Lançamentos contábeis (considerando os saldos iniciais do ano anterior): 
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Observações: 

Os números em verde representam os novos lançamentos, realizados no ano seguinte ao 
fechamento do primeiro balanço; 

Os valores em vermelho escuro se referem aos saldos iniciais que sobraram do ano passado. 
Lembrar que as contas patrimoniais continuam com saldos para o ano seguinte. O que fizemos 
foi dar sequência aos lançamentos no novo período (ano); 

 

Novo Balanço Patrimonial (após os lançamentos de 2021). 

Observar que indicamos neste balanço abaixo os saldos finais das contas após os novos 
lançamentos: 

 

 


